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Van-e még hely az 
ifjúság számára?

Irta: Rakovszky Tibor
országgyűlési képviselő

Mint az Állástalan Diplomá­
sok Országos Bizottságának egyik 
szerény tagja, a legnagyobb 
örömmel üdvözlök minden olyan 
akciót, ami az ifjúság elhelyez­
kedésének kezdeményezését je­
lenti. Erre szükség is van, mert 
hiszen az állástalan diplomások 
elhelyezésére alakult bizottság 
már szinte teljesen kimerhette a 
jelenleg kínálkozó lehetőségeket 
és Így ha a sajtó és a társada­
lom megvalósítható uj ötleteket 
és javaslatokat hoz, ismét egy 
lépéssel előbbre juthatunk ennek 
az égető problémának a meg­
oldásához.

Legújabban egyes napilapok 
állanak igazán dicséretreméltó 
ügybozgalommal ennek a cél­
nak a szolgálatába. Egyik újság 
például felszólítja magát az ér­
dekelt ifjúságot, hogy sorakoz­
zon fel életrevaló terveivel és a 
legjobbakat azzal fogja jutalmazni, 
hogy a gazdasági érdekképvise­
letek utján álláshoz segíti őket. 
Egy csapásra két legyet! Lesz­
nek tehát uj javaslatok és lesz­
nek állások, mint a legjobb ter­
vek jutalmai. E tervek készí­
tőinek olyan szempontokat sze­
retnék a figyelmükbe ajánlani, 
amelyeket már az ÁDOB első 
ülésén felhoztam s amelyek még 
mindig bő lehetőséget nyújtanak 
uj egzisztenciák teremtésére.

Két komoly lehetőséget látok 
erre Az első a telepítés megin­
dítása. A régen beígért uj falvak 
létesítése. Mennyi mérnök, or­
vos, jogász, közgazdász kaphatna 
itt munkát és kenyeret! Nem is 
beszélve arról, hogy a telepítés­
sel járó építkezés, uj gazdasá­
gok berendezése, hány tanult 
emberrel többet foglalkoztatna a 
pezsdítésnek induló iparban, ke­
reskedelemben és hiteléletben. 
Most kellene ehhez hozzáfogni, 
mikor a föld olcsó és bőven áll 
rendelkezésre.

De itt van a másik lehetőség 
is: a szövetkezeti gazdálkodás 
kimélyitésével. Az állástalan dip­
lomásoknak a falusi szövetkeze­
tek munkájába való bekapcso­
lása bizonyára nagyot lendítene 
a sokhelyütt életképtelen szövet­
kezetek helyzetén is. Ma rend­
szerint kereskedelmileg nem 
szakképzett emberek állanak a 
szövetkezetek élén, már pedig 
egy községben a termelés érté­
kesítésének és a fogyasztás meg­
szervezésének irányítása egész 
és képzett embert kíván. Ebbe a 
munkába elsősorban a faluról 
származó ifjúságot kellene beál­

lítani, mely ismeri a falu életét 
és igy eredményesebben is tudja 
a falu érdekeit szolgálni. Ilymó- 
don elkerülhető volna az, hogy 
a falusi tanult fiatalság a váro­
sokba való özönlésével még éle­
sebbé tegye a városi ifjúság 
versenyét a mindennapi ke­
nyérért

A falu gazdasági életében 
azonban csak akkor találhat az 
intelligens ember állandó, biztos 
megélhetés, ha munkájának meg­
van a gyakorlati eredménye és 
kézzelfogható haszna is, mert a 
falusi ember egy intézmény szük­
ségességét csak ebben az esetben 
látja be. Itt vannak előttünk a 
dán és német példák, ahol a 
falusi intelligens fiatalság, mint 
szövetkezeti vezető, könyvelő,

A tegnapi napon Budapesten 
az egész városban mindenfelé 
apró röplapot osztogattak, ame­
lyeken kerékbetört buzakalász 
volt látható. A röplap lendületes 
és markáns szövege pedig azt 
mondta, hogy ez a kép, amely 
Neumann Dávid aradi vasgyáros 
kartelIvezér bárói címerének leg­
jellegzetesebb része, szinte haj­
szálnyira és vonásnyira azonos a 
nemzeti egység pártjának jelvé­
nyével : a kerékbetöri buzakalász- 
szal ami annak találós szinbó- 
luma, hogy a gyáripar és kartell

A mérnöki hivatal lendületes 
munkába fogott s egyszerre a 
város több helyén folynak köz­
űi unkák.

Az egyik közmunka a baja- 
bátaszéki miiül építése és rende­
zése, vele kapcsolatosan az ár­
téri fahidak készítése, azonkívül 
a baja- bátaszéki müut komp, 
illetve révlejáróinak munkája, 
ahol a földmunka már elkészült 
s különben is a munka itt igen 
előrehaladott stádiumban van.

A másik munka a szenijánosi 
ut gyalogjárójának salakkal és 
sóderrel való terítése. Ennek 
folytatásaképpen már egy hónap 
óta folyik a vöröslőd átépítésé­
nek, illetve a teljes ut szélessé­
gének megfelelő kiszélesilési 
munkája, ami a várható forga­
lomemelkedéssel van összefüg­
gésben. Ez tette szükségessé a 
szűk torkolatit vöröslőd terüle­

tei- és gyümölcsszakértő, szer­
vező stb. igazán hasznos mun­
kát végez és magának biztos 
egzisztenciát talál. Így el lehetne 
érni azt, hogy sok, nehezen pros­
peráló falusi szövetkezet helyébe, 
erősen megalapozott, a falu 
minden gazdasági igényét kielé 
gitő szövetkezetek kerülnének.

Nagyon kérem azokat, akik 
most az egyes lapok aktuális 
akciójába belekapcsolódva, a ma­
gyar életnek ezzel a szinte sors­
döntő problémájával foglalkoz­
nak, szenteljenek figyelmet ennek 
az elgondolásnak. Minden égtáj 
felé uj világ van kialakulóban. 
Mindenütt uj utakon keresik a 
nagy problémák megoldását. Rö­
videsen itt lesz az idő, hogy a 
háborús generáció veszi át az

miként töri kerékbe a mezőgaz­
daságot A rövid felhívás igy 
végződött:

— Csőn ka-Magyarországon 
1932 ben a karlellvezéri címeiből 
az egységes kormánypárt jelvé­
nye lett. Ez az „uj stilus!“ Add 
tovább!“

Már tudniillik a röplap szólítja 
fel a magyarokat, hogy továbbít­
sák lendületes figyelmeztetést . . . 
A röplap kiadója egyébkén! iíj. 
Berzeviczy Albert, aki fia az aka­
démia elnökének.

téliek kibővilését,
A harmadik közmunka a vá­

rosháza udvarán folyik, ahol téli 
melegedőt építenek a várakozó s 
munkába menő, vagy munkából 
jövő s munkabérüket váró in- 
ségmunkások számára. Ez a tol­
dalék építkezés igen nagysza 
básu s egyúttal olyasvalamit 
sejtet, hogy a város vezetősége 
el van készülve arra, hogy az 
inségmunka állandósulni fog. Az 
építkezéssel kapcsolatban a vá 
rosháza rendőrségi és mérnöki 
hivatali, valamint levéltári folyo­
sóin is nagy arányú átépítési 
munka van folyamatban. Evvel 
a munkával azért siet a mérnöki 
hivatal, mert rövidesen kezdetét 
veszi az inségmunka és akkorára 
teljesen el akarja készíttetni a 
város ez az itiségmunkás mele­
gedőt, amely a városháza levél­
tári szárnyától egészen a rend­

egész vonalon az irányítást és 
igy remélhető, hogy az ifjúság 
nagy problémájában is nekik 
lesz döntő szavuk. Ez szinte az 
utolsó reménysége a nyomunk­
ban következő fiatalságnak. Bor­
zasztó volna még elgondolni is, 
ha bennünk is csalatkoznának. 
Bátran kell tehát belenyúlni ebbe 
a kérdésbe és intézményesen 
megoldani.

Abban a reményben üdvözlöm 
tehát a lapok kezdeményezését, 
hogy annak során ilyen bátor 
lépésekkel fogunk találkozni. 
Mert hogy is mondotta Széchenyi 
István? „ .. Bajainkon kisebb 
kezdemény nem, csak lelki meg­
tisztulás, belső átalakulás segít­
het.“

őrségi szárny udvari bejárásáig 
terjed.

A negyedik közmunka a kot­
rógéppel a Sugovica Nemzeti
Szálloda alatti szakaszán fog 
folyni. A kotrógép már hetek
óta a Sugovicán vesztegelt ré­
szint a torkolatban, részint pe­
dig a városi gázgyárral szem­
ben A kotrógép a napokban 
már meg is kezdi a munkát. 
Erre a célra tegnap lebontották 
a Sugovica fahídját a halpiacon, 
illetve a halászbárkák mellett 
azért, hogy a nehéz bágerf át 
lehessen vontatni a Sugovica
innenső szakaszára is. Nagy
kérdés azonban, hogy ilyen ala­
csony vízállás mellett, mint 
amilyen most van már másfél 
hónap óta, Ichelséges-e a mély - 
járatú kotrógépet átvontatni a 
Sugovica Nemzeti Szálloda alatti 
szakaszára, hogy ett is elvégezze 
azt a medertisztítást, amit tulaj 
donképpen már tiz évvel ezelőtt 
el kellett volna végeznie.

Evvel kapcsolatban valószínű­
leg sor fog kerülni arra is, hogy 
a mostani felbontott falud nem 
kerül többé vissza a helyére, 
hanem a törvényhatósági bizott­
ság 6-7 évvel ezelőtt hozott ha­
tározata értelmében kólóddal fog­
ják pótolni, A hatalmas masszív 
kólódat is másképpen készíttetnék, 
mint a volt falód, mert a kőhíd 
a Sugovica-partról vezetne át a 
tu'só oldalra, még pedig a Magyar 
Általános Takarékpénztár szék- 
házának a sarkától úgy, hogy a 
Sugovica túlsó szigeti partjának 
szintjét a hid elhelyezéséhez je­
lentősen feltöltenék.

Koller Oszkár főszolgabíró 
nyugalomba vonul ?

A Felső Bácska mai számában 
azt a feltűnést keltő lóri közli, 
hogy Bácsalmáson elterjedt hírek 
szerint Koller Oszkár, a bácsal­
mási járás érdemes főszolgahirája 
a közeljövőben, betöltve szolgá­
lati idejét, nyugalomba vonul.

Újraépít és restaurál a város
Lebontották a Sugovica tahidat, hogy a kotrógép 

áthaladhasson a Nemzeti Szálloda alatti 
szakaszon

A röplap szemrehányása: 
ez az uj stílus !

A Nemzett Egység Pártja jelvényének 
címertani eredete
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A komoly szemüveg:

ZFISS-PIMTÁL
kapható szaküzletben

Tóth Kálmán szoborral szemben

Elkészült a dunai révlejárók 
földmunkája

Bazaltirozzák a Bezerédi utcát s kövezik a Kálvária utcát 
A megye területén a transzferkölcsön és a közúti 

költségvetés terhére építenek uj utakat

4235 védett birtokot tömitek
, „ . tMf»nszüntetésére irányuló kérel-

A védettség f J < atí részét teljesítették 
ineknek csak ^\iirósk^

most I trális holdnál. A szegedi ilélfltábla 
! K f||Z"ikjiját a I felületén 13 634 a védett birtokok

A v: közúti közlekedés-

amépt
ügyeiről a városi közi, 
bizottság elé terjesztett i 
iészeti hivatali jelentésbe 
vetkezők derültek Ki .

] \ ■, /: - ■ M öi ut 0200-
4.200 km. szakasza építéséhez 

nyagu
színére szrulitották. A kőpily 3 1.- 
km. hosszban elkészült.

Az ártéri tahid.ik építése folya - 
v \ csatlal

lejárók földmunkája elkészült, 
burkolásukhoz szükséges kőanya­
gokat az uszályokból a helyszí­
nére szállítják.

2 A Bezerédj ideának beton­
alapon bazalt kiskockával való 
burkolása folyamatban van.

3 A Kálvária-utcának hasított 
kőburkolattal való ellátása a be­
fejezéshez közeledik.

4. A vámon kívüli külső út­
szakaszok általában jó állapotban 
vannak, az utiszemélyzet homo­
kolással foglalkozik, fenntartások­
hoz szükséges kőanyagok meg­
törése folyamatban van.

*
Viszont Bács-Bodrug vármegye 

közúti közlekedésügyeirői a kö 
vetkezőket jelentette az államépi- 
tészeti hivatal a megyei közigaz­
gatási bizottság ülésén :

1 A kiépített utak állapota ki­
elégítő. Az utiszemélyzet kőpálya 

kok sál, - - - kavics
terítéssel, padkanyeséssel és a 
faültetéshez szükséges gödrök 
kiásásával foglalkozott.

2. A jánosh ilma-katymári és 
csávoly-k itymári th. közutak hen 
gerelése Katymár községben be­
fejeződött.

3 A közúti költségvetés terhére 
építendő gara-bácsborsódi th. köz­
út 1.0 — 15 km. szakasza Apá­
lyával való ellátása és hengerlése 
véget ért. A csátalja-garai th. 
közút 1.0-2.4 lS 4.7-6.0 km. 
szakaszának építése pedig jelen­
leg folyamatban van s még e hó 
folyamán befejeződik

4. Részben a th közüli költség- 
vetés, részben a transzfer kölcsön 
terhére építendő jánoshalma-iHan- 
csi th. közút 35 — 5.0 km. szaka­
szának kiépítése október vége 
felé megkezdődik.

5. A baja-bátaszéki ut bajai 
szakaszának kőpályával való el­
látása, hengerlése, ártéri hídjainak 
építése folyamatban v n.

A I
Ííáe» birtokokról Eszérini á vé

„VI var.mill bil 10.ok szarna

1Q44 vult n yobb s z kalász­it hóidnál Azóta a különböző 

biró'sácok 4235 esetben mon­
datták ki a védettség megszün­
tetését, úgyhogy a ve^elt birt ’ko 
ez időszerinti száma 8b 007 

Az Ítélőtáblák szerint történt 
összesítés azt mutatja, hogy a 
legtöbb védett birtok a budapesti 
jtélőlá la területén fekszik, bzen 
a területen 27 711 birtokot nyit■ 
vánitoítak védetté és ezek között 
750 nagyobb száz katasztrális 
holdnál. Azután a debreceni ítélő- 
tábla következik, amelynek terü- 

20 964 a védett birtokok 
s -ámn és ezek között 594 nagyobb 
száz katasztrális holdnál. A har­
madik helyen a pécsi Ítélőtábla 
án 16 285 védett birtokkal, amely­
ből 209 nagyobb száz katasz-

számn, köztük 164 száz holdnál 
nagyobb. A legkevesebb a védett 
tártokok száma a győri ítélőtábla 
területén, ahol a 11 648 védett 
birtokból 227 nagyobb száz ka­
tasztrális holdnál.

A védettség megszüntetését ösz- 
szésen 14.586 esetben kérték, ami 
az összes védett birtokok számá­
nak 16.1 százaléka. A bíróságok 
a védettség megszüntetésére irá­
nyuló kérelmeket igen szigorúan 
bírálták el és a kérelmeknek csak 
egyharmad részében lartoílák jo­
gosultnak a védettség törlését.

összesít 4235 védett birtokra 
rendelték el a védettség megszün­
tetését, ami az összes védett bir­
tokoknak alig 4.7 százaléka. Ezek 
között Hl birtok volt száz ka­
tasztrális holdnál nagyobb Ezek 
után 86 007 birtok maradt védett 
és ezek között 1883 száz holdnál 
nagyobb.

Megszűnt a szerződéses viszony 
az OÜl és a Magyarországi. Gyógy­

szerész Egyesület között
IJj megállapodás nincs, de a recepteket 
továbbra is elkészítik a gyógyszertárak

Aki megkóstolja egyszer
RÉDEY jó vaját. 

Meg is törli magyarosan utána 
a száját

Az OT1. és a fővárosi gyógy­
szerészek között ellentétek merül­
tek fel a gyógyszerellátás körül. 
Az OT1 hatalmas deficitjének le­
szorítására egyrészt a gyógyszer­
árak újabb 20 százalékos leszál­
lításé', másrészt a beteglapokért 
fizetendő 20 és a receptekért fize­
tendő 30 filléres díjszedést hatá­
rozta el. Mindkét intézkedés — 
mint arra már többúben rámu­
tattunk — rendkívül népszerűtlen 
és nem célravezető.

Az OT1 és a gyógyszerészek 
közötti harc most egy uj.ibb ér­
dekes fordulóhoz érkezett. Kedd 
reggeltől kezdve az Ol I és a Ma­
gyarországi Gyógyszerész Egye­
sület között megszűnt a szerző­
déses x iszony. A gyógyszerészek­
kel köiött szerződést az OT1 an­
nakidején október 15-re mondotta 
fel, de ugylátszik taktikából nem 
helyezett súlyt arra, hogy október 
15 lg meg is kösse az uj meg­
állapodást. Ezzel akarja az OTI 
bebizonyítani azt, hogy árlenyomó

VERTES SZENKERESKEDELMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

Bajai fiókja, Ferenciek tere 2. Telefon 52.

Kályhátütésre használjon

tatai tojásbnketiet, kokszbrikeftet, 
tatai szaionszemet,

budapesti
eüsöreiidü gázkokszot.

Kovácskoksz.
Ip.ni szén szeszgyárak, téglagyárak, gázmalmok és mezőgazda- 

sági üzemek részére, kitűnő minőségben.

Eladás nagyban es kicsinyben házhoz szállítva.

szándéka a lehető legkomolyabb.
A gyógyszerészek elhatározták, 

hogy az OTI val a jövőben is 
csak az egyesület utján fognak 
szerződni, tehát egyes gyógyszer- 
tárak a Társadalombiztosítóval 
nem kötnek megegyezést. Azt is 
kimondották a gyógyszerészek, 
hogy az OTI receptjeire a gyógy­
szert továbbra is elkészítik, tehát 
a közönség ennek az egyébként 
áldatlan állapotnak egyelőre nem 
érzi a hátrányait. A helyzet most 
az, hogy a gyógyszerészek szer­
ződésen kívüli állapotban állatiak 
az OTI val szemben, amelynek 
receptjeit elkészítik és kiszolgál­
tatják anélkül, hogy tudnák, hogy 
a Társadalom biztosiló ezekre a 
receptekre elkészített gyógyszere­
kért milyen árat fog fizetni Ámeny- 
nyiben a megegyezés igen : ovid 
idő alatt nem történik meg s a 
tárgyalások eredménytelenül zá­
ródnának, úgy érdekes jogi bo­
nyodalmak keletkezhetnek ebből 
a helyzetből.

Vendéglős értekezlet
A Bajai Vendéglősök, Korcs- 

marosok és Kávésok Ipartársulata 
1934. október hó 20.-án, szomba­
ton délután 4 órakor Zsubori 
Berci vendéglőjében tartja meg 
választmányi ülését és baráti 
összejövetelét.

A választmányi ülésen az el­
nökség ismertetni fogjá többek 
között a borcsempészés és zug­
it tiniérés megakadályozása ügyé­
ben a városi törvényhatósági bi­
zottságtól érkezett átiratot ' és a 
hatóság (elhívására állást foglal 
az italmérési üzletek számának 
csökkentése ügyében is.

1 ekintve mindkét kérdés rend­
kívüli fontosságát, a társulat el­
nöksége ezúton is kéri a választ­
mány és a társul,4 minden tagját, 
hogy az értekezleten okvetlenül 
jelenjenek meg.

A cselédmérgeket:
lugkövet, heresót és 

schweinfurti zöldet jövőben 
csak receptre adják ki a

patikák, vagy hatósági 
bizonyítványra a drogériák

A kereskedelemügyi miniszter 
egy régebben kiadott rendeleté 
eltiltja a lugkő, heresó és schwein­
furti zöld szabad foralmát. Ezek­
nél a mérgeknél a szabad forga 
lour eltiltását az utóbbi id ben 
ijesztő mértékben elszaporodott 
öngyilkosságok telték szükségessé. 
Evvel kapcsolatban az államrend- 
őt ség oly értelmű előterjesztést 
lett a bel ügy miniszternek, hnSV 
jövőbe mindazokat a kereskedő­
ket, akik nem veszik figyelembe 
a kereskedelemügyi minisztérium 
!iltó rendelkezését, ne kihágásért, 
hanem halált okozó súlyos tesü

' ' ■RRF-J
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Á szeme
csak

Lázárh
sértés bűntettében, mint bűnré­
szeseket vonják felelősségre A 
minisztérium nem telte ugyan 
magáévá az előterjesztést, de a 
most készülő rendelettervezet a 
jövőben úgy fog intézkedni, hogy 
jövőben iugkövet, heresót és 
schweinfurti zöldet csak a pad­
kákban és gyógyszertárakban sza­
bad árusítani.

i r E K

Ajánlások a dorogi 
és kunhegyes! 

kerületben 
Egyhangú választás lesz 

Dorogon
A dorogi kerületben lejárt az 

ajánlási ivek benyújtásának ha­
tárideje. A kerületben egyedül 
Kosztics Milán piszkei földbir­
tokos nyújtotta be ajánlásait, 
mintegy 10.000 aláírással Kosz 
ticsot az egységespárt is támo­
gatta a visszalépett Huszár Ká­
rollyal szemben. Így az október 
21-iki választás egyhangú lesz s 
Kosztics Milán már is a kerüld 
megválasztott képviselőjének te­
kinthető.

A kunhegyes! választókerületben 
vitéz Hellenbach O ittfried báró 
ajánlási iveit 15500 választó irta 
alá. A radikális párti Debreczeny 
Sándornak ekkor még nem voltak 
meg a szükséges aláírásai.

Vásáry István volt debreceni 
polgármester megcáfolta azt a 
hirt, hogy ö is jelöltette magát a 
kunhegyesi kerületben._________

Aki a RÉDEY nevet említeni
hallja,

Mindjárt eszébe jut annak teje, 
sajtja, vaja

— Berta József temetése.
Szerdán délután impozáns rész­
vét mellett temették el a Máté- 
házai-utcu gyászházból Berta 
József csizmadhnnestert, törvény 
hatósági bizottsági tagot, a bajai 
iparosság egyik igen jelentékeny 
tagját a Rókus temetőbe. A te 
meíésen megjelent dr Borbiró 
Ferenc polgármester, dr. Reiser 
Antal gazd rsági tanácsnok, H01 
válh Béla műszaki tanácsos és 
még több városi tisztviselő. Sok 
törvényhatósági bizottsági tag is 
részivel! a végtisztességen, azon­
kívül az ipartestület küldöttsége 
a testület zászlaja alatt, valamint 
•a rokonságon kívül az elhunyt 
sok jóbaráija és tisztelője.

— Eljegyzés. Flach Júliát 
eljegyezte Kecskés Károly bajai 
járásbirősági tisztviselő.

— Liszt Ferenc emlék­
táblájának leleplezése. Az
Országos Liszt Ferenc Társaság 
október 22-én, hétfőn Liszt Ferenc 
születésnapján emléktáblával jelöli 
meg a régi zeneakadémiának épü­
letét, amelyben a magyar zene 
nagymestere lakott és működött. 
Az ünnepély pontosan déli 12 
órakor kezdődik.

— Áthelyezés. Az igazság- 
tlgyminiszter Kiskőrösre helyezte 
át az ottani járásbírósághoz Kecs­
kés Károly bajai telekkönyvi be­
tétszerkesztőt.

— Elengedett adóhátra­
lékok. Dr. Radetzky Ágoston 
pénzügyigazgató referálta a me­
gyei közigazgatási bizottsági ülé­
sen, hogy a pénzügy igazgatóság

Lakása disz®
a modern

Lampart csillár!
Gyári lerakat, nagy választék, 

olcsó árak!

Farkas Mihálynál
Baján. — Teiefon: 171.

Október 20-án, szombaton 
d. u. fél 5, fél 7, fél 9-kor.

I Október 21-én, vasárnap 
d. a fél 4,6, este fél 9-kor.

3 old.-

Bácsborsódon 28 adózónak 1006 
pengő adóhátralékának törlését 
hozza javaslatba behajthatni!.ín­
ség elmén. z\ bizottság törölte is 
ezeket az adótételeket.

Bélrenyheség és kínzó 
főfájások, a máj cs cpculuk 
bánlalmai, gyomor- és bélhurut, 
aranyeres bajok és a végbél 
megbetegedései esetén a termé­
szetes „Ferenc József“ ke- 
serűviz gyorsan és biztosan 
megszünteti a hasiszervek pan­
gását.

—- Lemond a legújabb 
városi bizottsági tag. Jelen­
tettük már, hogy a Mérnöki Ka­
mara felszólítására érdekképvise­
leti választást tartottak a bajai 
mérnökök, hogy az eltávozott 
Böröcz Mihály helyét betöltsék a 
a városi törvényhatósági bizott­
ságban. A mérnökök Bencze Béla 
műszaki tanácsost, az államépité- 
szeli hivatal vezetőjél választották 
meg rendes tagnak, póttagnak 
pedig Szöges Jánost. Azóta be­
széltünk Bencze Béla műszaki 
tanácsossal, aki kijelentette, hogy 
lemond a városi bizottsági tag­
ságától.

A buzazáloglevelek no­
vemberikulcsa 15-05 pengő.
A Pénzintézeti Központ közli, h így 
a truza zálog levelek ben folyósított 
és buzaérlékre szőlő kölcsönök 
törlesztési részleteinek befizetése­
kor és a buzazáloglevelek bevál­
tásakor novemberre az átszámítási 
kulcs egy mázsa búza fejében 
1595 aranypengő lesz. A törlesz­
tésnél, valamint kamatfizetésnél 
ezt az átszámítást kell tehát al­
kalmazni

— Lópokrócot loptak. Rácz 
Józef bajai lakos feljelentése 
szerint ismeretlen tettes tőle Csrí­
nád és Szenlistván között az or­
szágúton, mig kocsija javításával 
volt elfoglalva, — kodról két 
darab szürke lópokrócot ellopott.

URANIA

Október hó 22-én, hétfőn
d.u. fél 5, fél 7, fél 9-kor.

Az idei év legnagyobb, leg­
kedvesebb filmje

Willy Forst
rendezésében

Bécsi b
(Maskerade.)

Főszer e p b e n :
Paula Wessely,

Olga Tchechova,
Adolf Wohlbriick, 

Peter Peterson

K u 1 t u r f i 1 m.

Híradó.

; m.i di ■ eső b holnap 
meg a jó Kall ■ r 

nini jfak.ivet v> ti ríniuk köve* 
pótleket /A . -11 megérti, hogy 

rt n d vetik < nyi n ntír

Az osztrák hadiérem 
viselésének engedélyezé­
se. A kormányzó a miniszter- 
elnöknek a kormány nevében tett 
eltőteijesztésére megengedte, hogy 
magyar állampolgárok a nekik 
szabályszerűen adományozott osz­
trák háborús emlékérmet elfogad­
hassák és viselhessék a honvéd­
ség tagjai egyenruháján is

— Betört a szüleihez. Ko­
vács János vaskuli lakos betört 
éjjel az ablakon át mostohaapjá­
nak, Viszmeg Jánosnak a lakására 
s onnan ruhaneműeket lopott s 
utána megszökött.

— A szavak tekintélye. 
Egy párizsi társaságban Maurice 
Donnay, a neves iró arról beszélt, 
hogy bizonyos szavaknak milyen 
nagy a tekintélyük. — Például — 
mondta — itt van ez a szó: 
intellektuális. Abban a pillanatban, 
amint egy politikai párt az „in­
tellektuális elemeket“ óhajtja meg­
nyerni az összes ostobák csatla­
koznak.

A zalaegerszegi ke­
nyérárak. A zalaegerszegi pé­
kek között az utóbbi időben erős 
verseny fejlődőit ki. Most a pé­
kek egyöntetűen megállapodásra 
jutottak és az eddigiekhez ké­
pest alacsonyabb árakat állapí­
tottak meg: a megállapodás ér­
telmében a fehér kenyér ára 32 
fillér, a félbarna kenyér ára 28

CORSO
Október 2l-én, vasárnap l 

d, a, féld, 6, este fel 9-kor. j

Csak 1 napig !
Két kitűnő slágerfilm egy 

műsorban

Jönnek a 
huszárok

Énekes német vígjáték 12 
felv. Főszerepben:

Fritz Schulz, Ursula
Grabley, Ida Wüst.

Ezt megelőzi:

Erdők
szerelmese

Vadnyugati történet 10 /.
Főszerepben: Georg O' 

Űrien, Maureen O' Sullivan

Híradó.
É
I
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Budapest legnagyobb színházi eseménye 
Charles Méré grandiózus zenés dráma revüjének a 

MUSIC HALL-nak előadása a Fővárosi Operett 
Színházban

Ez a teljes újszerű, a régi sah- 
lontól merőben eltérő filmszerűen 
változatos és izgalmas alkotás 
htján.a már a vitán legnagyobb 
színpadait mindentilt diád dmas 
siketI aratva A 20 képből álló 
rex'íi előadása olyan hatalmas 
apparátusi és olyan technikai fel­
készültséget Igényel, hogy még 
gondolni sem lehetett arra, hogy 
pesti színpadon sz.inrehozzák. A 
Fővárosi Operett Színháznak e 
nyáron megépített legmodernebb 
nagy uj forgószinpuda tette lehe­
tővé, hogy ezt a világhírű müvet 
a magyar közönség is megismer­
heti.

A cselekmény egy párizsi revü 
színház nézőterén, színpadán, öl­
tözőiben játszódik le a revü elő­
adás előtt, alatt és után. A néző 
előtt megelevenedik a világvárosi 
revüszinházak minden fénye és 
pompája és feltárul a kulisszák 
mögötti világ minden intimitása is.

A hősnő, egy szerelmében csa 
lódon primadonna szerepét a

magyar színjátszás egyik legn t- 
gyobb ékessége

HONTHY HANNA 
személyesíti meg és sokold.t u 
alakításával ragyogó pályájának 
legna.yobb sikeréi aratja.

A kiváló együttes többi szerep­
lői: Somogyi Nusi Kabos Gyula, 
Huszár Pufi, Keleti László, R idő 
Sándor, Fenyvessy Éva, Gellért 
Lajos, Békássy István és az akro 
batikus Dobos Viola és Feleky 
Camill, 24 Uray-görl, l2Gry boy 
és a világhírű Molasso Rubini 
argentinjai táncospár és z Adler 
Tibor-Fejér György zongora-duó 
attrakciói még az előadásnak.

A MUSIC HALL
a legpompásabb film, 
a legizgalmasabb dráma, 
a legkacagtalóbb bohózat, 
a legváltozatosabb varieté, 
a legkáprázatosabb revü. 
Felejthetetlen színházi élmény­

ben lesz része, ha mielőbb meg­
nézi.

fillér kilónként, a sütemény pedig 
darabonként 4 fi I 'r.

— Meghűlésnél, náhtlíz 
nál mandulalobnál, torokgyulla­
dásnál, valamint idegfájd.Ilmák­
nál és szaggatásnál napom, fél 
pohár természetes „Ferenc 
József“ keseiűviz rendes gyo­
mor es bélműködést biztosit.

RÉDEY tejüzemében 
Mindig friss és olcsó minden.

mozT
Becsi bal: Paula Wesselyi 

filmje az Urániában
Öl hete állándó táblás ház <k 

előtt fut a budapesti Forum szín­
házban a Bécsi bál.

A sajtó és a közönség egy­
hangú megállapítása szerint ez a 
film volt ez évben az első, amely 
úgy cselekmény, mint kiállítás 
és művészi játék szempontjából 
a legnagyobbat és a legtöbbet 
nyújtotta.

Az Uránia megelőzve a vidék 
többi nagy városait, sietett e tü­
neményes film előadási jogát 
biztosítani és azt f. hó 20, 21 
és 22 én, szombaton, vasárnap 
és hétfőn mutatja be közönsé 
gének.

A Bécsi bál nemzetközi vi­
szonylatban a legnagyobb, amit 
bizonyít az, hogy a velencei 
filmkiállitáson az első dijat 
nyerte, miáltal a bécsi filmgyár­
tás a legelsők közé emelkedett. 
Willy Forst, mint rendező cso­
dálatosat produkált, de ebben 
nagy segítségére volt a kitűnő 
szöveg, valamint a kiváló mű­
vészek, ezeknek élén Paula 
Weshely.

Amit e tüneményes művésznő 
ebben a filmben produkál, az 
élménye lesz a néző közönség­
nek és bizonyos, hogy a bajai 
igényes közönség ezúttal teljes 
mértékben kietégittelik.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 Urakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-tizem 
Spitzer István és Társa. 

Beküldött kéziratokért és azok meg­
őrzéséért nem vállalunk felelősséget.

Nyomatott a Corvin

Szinház
Az Ördögiowas

kritikáját helyszűke miatt holnapi 
számunkban közöljük.

Az Örtföglovas h italmas si­
kere zengett végig tegti: p este a 
bij ni Központi Szinház nézőterén. 
Amennyi szépséget, látványossá­
got, jelmezekben káprázatosat, 
táncokban rendkívülit produkál­
hat a szinház, ebben az operett­
ben h itványozottan kerül szí ­
ni cink elé. A szakad ó,Fin tapsor­
kán azt jelenti, hogy közönségünk 
megértette a színház igazgatójá­
nak áldozatos készségéi és elra­
gadtatásának viharos kitöréseivel 
honorálta. Tímár Ha, a legszebb- 
hangú magyar primadonna fel­
léptével kerül színre ma, szomba­
ton és vasárnap este is ez a cso­
dálatos szépségű operett, amely 
hosszú időkre feledhetetlen lesz 
Baja közönsége elölt.

Csipetke. Ma, szombaton dél­
után F. Harczos Irén felléptével 
kerül színre az évad nagysikerű 
fehér operettje, a Csipetke fillé­
res helyárakkal.

Vadvirág. Hétfőn este Gel­
lért Marika — betegsége utáni 
első felléptével — kerül színre a 
Vadvirág, melyei igen nagy si­
kerrel mulatott be az együttes

Harczos Irén búcsúja. 
Kedden este Harczos Irén, a ba­
jai közönség ünnepelt és szivé­
hez nőtt kedvence búcsúzik Ka- 
csóh-Bakonyi örökszép daljáték­
remekében, a János vitéz Puska 
szerepében. Ez estén lép fel elő­
sző! Cselényi József, a budapesti 
Nemzeti Színház kitűnő művésze, 
a magyar rádió népszerű éne­
kese, a legjobb magyar népszin- 
műszinész* Bagó trombitás szere­
pében A királyleány alakjában 
viszontlátjuk a társulat másik uj 
primadonnáját, Vizy Judilot, aki 
nek gyönyörű énekhangja, gran 
diózus megjelenése és megnyerő 
játéka már első fellépésével meg­
hódította a bajainkat.

A mai naptól kezdve a szinház 
kellemesen fűtve van.

könyv- és bír lapnyomda gyorssajtóján

Pékek és iisztkereskedők I 
figyelmébe! |

A malomosztálynak bemutatott és hitelesített

üríti
tpj

ü unitáriiiü
kapható a

Corvin-nyomdában
Postafiók 26. Telefon 164,

Tartós hullám!
olcsón, garanciával orszá­

gosan elismert mester

Kemény
hölgyfodrász.

1934. vh. 4394. szám.

Áiveiési hirdetmény.
Az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­

mében közhírré teszem, hogy dr. Huber 
János bajai ügyvéd által képviselt 
Schweibert József végrehajtató javára 
végrehajtást s envedö ellen 60 pengő 
tőke, 292 P költség erejéig a bajai kir. 
járásbíróság mat. P2895. sz. végzésé­
vel eirendeit kielégítési végrehajtás 
folyta- végrehajtást szenvedőnél 1931. 
évi juliux h - 13-án le-, illetve feüi fog­
lalt és 2195 P-re becsült bútorok, 
kocsi, tehén, ló, hordók, bor, hídmér­
leg, mű rágva, búza s egvéb ingósá­
gokra a bajai kir. j rásbiróság Pk. 
13756-7 1931. sz. végzésével az árve'és 
elrendeltetett, annak az 1908. évi XL.I. 
t.-c 20 §-a, valamint az 1930.évi XXXIV. 
t.-c. 72 §-a alapján az alant megneve­
zett és a f-glalási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnő más foglaltatik javára is az ár­
verés megtartását elrendelem, de csa 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma 
is fennáll és ha ellenük halasztó hatá­
lyú igénykereset folyamaiban nincs.

Az, árverésnek végrehajtást szenvedő 
lakásán Vaskút községben 613. szám 
alatt leendő megtartására 1934. évi 
október hó 19 napjának délután három­
negyed 5 óráját tűzöm ki, amikor is a 
biróilag lefoglalt és fentebb részlete­
zett Ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés ellenében eladom. Az 
árverés alá kerülő ingók a hecsérték 
kétharmadánál alacsonyabb áron végre­
hajtást szenvedő hozzájárulása nélkül 
nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek 
becsértéke 1000 P, csak az vehet részt, 
ki 10 százalék bánatpénzt letesz.

Baja, 1934. szép ember hó 28-dn.

Drescher József
kir.br végrehajtó, mint bir. kiküldőt'.

2 szoba-konyhás
udvari lakás

vilianyvilágitásna! 
november hó 1-re kiadó.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban

Járjon a
Bridzs-szalun ba!
A bajai társaság legújabb, legele­
gánsabb és legolcsóbb szórakozóhelye 
a NEMZETI-SZÁLLÓ különtermei­

ben.
Megnyílás vasárnap, október 14-én.

Kezdőknek ingyenes bridzs 
oklatás.

Bridzs, romi, magyar kártya. 
Nyitva naponta délután, kedden, 
csütörtökön és vasárnap este is.

Németül tudó, ér ettségizett

okL tanítónő
elemi, polgári cs alsóközépisko­

lások korrepetálását vállalja. 
Magánvizsgára is előkészít. 

Tűit István utca 5 sz

Ügynököket
felvesz tüzelöanyagkeres- 
kedés. Cint a kiadóban

Eladó
s azonnal átvehető NAGYBARACSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
Ugyancsak eladó v azonnal beköltöz­

hető Nagybaracskán az Erzsébet királyné­
idra 117. száma ház, amelyben több 
lakás, üzlethelyiség, magtár és gazda­
sági épületek vannak. Ugyanez a ház 
korcsmának és beszálló vendéglőnek is 
megfelel, meri azelűll is beszálló ven­
déglő voll

Érdeklődni lehel:

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon 7.

Baja, Mátyás király-tér 10, Felelői üzemvezető,1 Spitzer István.


